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Z KNIHOVNY
Cestovatel  
Radek Zlý 

čtěte na str. 15

Jaká byla  
sezóna 2024  
v Autokempu 
Baška?

čtěte na str. 4

ROZHOVOR  
s Jiřím Loučkou

čtěte na str. 7

Již tradičně naši senioři ke konci léta opé-
kají klobásy. Nejinak tomu bylo i v letošním 
roce, a to 29. srpna za krásného letního dne 
na zahradě Hostince U Čendy. Některé snad 
odradilo velké horko, ale i tak se tam sešla 
sedmdesátka seniorů. Vděčný dík patří Pavlu 

Kowalczykovi, který klobásy výborně připra-
vil v konvektomatu. Kdybychom je museli 
opékat venku, asi bychom se upekli i my. Ale 
pod pergolou bylo příjemně, a tak se u piva, 
vína a zpěvu pobavili do večera. Akorát tento-
krát chyběla domácí buchta, protože ji nebylo 

kde upéct. V klubovně Senior klubu probíhaly 
stavební práce, proto dobrotu nahradil kou-
pený oplatek. 

19. září se senioři vrátili trochu do dětských 
let. Vydali se na zájezd do ZOO Lešná a zámek 
Lešná. � (pokračování na str. 12)

Krásný závěr léta prožili naši senioři

11 / 2024 
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Upozornění… 
Mobilní rozhlas

Děkujeme všem ob-
čanům, kteří nám zasí-
láte různé „podněty“ 
do rychlé komunikační 
sítě MUNIPOLISU.

Chceme však upo-
zornit, abyste přesněji v mapě určili místo, 
kde se daný podnět nachází. Stává se totiž, 
že při vkládání fotografií nesouhlasí GPS 

bod na mapě se skutečným místem podnětu. 
S MUNIPOLISEM můžete jednoduše nahlásit 
jakýkoliv podnět prostřednictvím Mobilní ap-
likace nebo na webu. Stačí zvolit příslušnou 
kategorii, přidat fotodokumentaci, polohu, 
popis a zvolit, zda bude Vaše hlášení veřej-
né či anonymní. Věříme ve zkvalitnění řešení 
Vašich připomínek v MUNIPOLISU ke spoko-
jenosti nás všech.� � Jan Richter, místostarosta

Informujeme… 
Stolní kalendář obce Baška pro občany i v roce 2025

Občané si jej mohou vyzvedávat od listo-
padu v Knihovně Baška v úředních hodinách. 

Tentokrát je kalendář v  netradičním pro-
vedení a  se záběry na beskydskou krajinu 
od fotografky, naší občanky Hany Studnické 
– loňské vítězky obecní fotosoutěže. Pojme-
nování tohoto kalendáře – Baška – obec 
v podhůří Beskyd – napovídá, že na foto-
grafiích jsou zachycena zajímavá místa naše-

ho regionu. I letos v něm najdete kulturní, 
společenské a sportovní akce, rovněž ter-
míny svozu komunálního i tříděného od-
padu a také důležitá telefonní čísla. Snad 
se tento kalendář stane pro vás společní-
kem pro každý den.

Knihovna otevřena: Pondělí a středa: 
8–17 h, polední pauza: 11–11:30 h

Obec Baška

Výběr z  Usnesení Rady obce Baška 
schválený na 62.–64. schůzi RO Baška

Rada obce Baška rozhodla
– 	o uzavření darovací smlouvy mezi obcí Baš-

ka a Společností pro ranou péči, zastoupe-
nou ředitelkou pobočky Vladimírou Salve-
tovou, jejímž předmětem bude poskytnutí 
finančního daru ve výši 10.000 Kč

– 	o uzavření Smlouvy o dílo na realizaci ve-
řejné zakázky s názvem „Místní energetic-
ká koncepce Obce Baška“ mezi Obcí Baška 
a PKV BUILD s.r.o.

Rada obce Baška souhlasila
– 	se záměrem Základní školy a Mateřské školy, 

Baška, p.o. pořídit varný plynový kotel s mí-
chadlem na vaření do kuchyně MŠ Baška

– 	se zaslaným 
programem ak-
tivit pro děti ze školní 
družiny a souhlasí s prove-
dením úhrady za tyto aktivity

Z Usnesení RO Baška vybral J. Richter –  
více čtěte na webu obce Baška

Výběr z Usnesení Rady obce Baška

Ministerstvo životního prostředí roz-
hodlo o poskytnutí finančních prostřed-
ků domácnostem, které byly zasaženy 
povodní od 12. 9. 2024. Finanční prostřed-
ky bude Státní fond životního prostředí 
České republiky distribuovat prostřednic-
tvím jednotlivých postižených obcí, které si 

o finanční prostředky požádají. Obec Baška 
se také do této dotační výzvy na podporu 
svých občanů zapojí. 

Nastavení konkrétních podmínek, kte-
ré zohlední míru postižení jednotlivých 
domácností, bude schvalovat Zastupitel-
stvo obce Baška na svém nejbližším zase-
dání. 

Finanční prostředky budou poskytnuty 
vždy jedné fyzické osobě v dané domácnos-
ti na základě doručeného vyplněného for-
muláře, který je ke stažení na internetových 

stránkách obce Baška, nebo k  vyzvednutí 
v Knihovně Baška, pokladně nebo podatel-
ně Obecního úřadu Baška. 

Vyplněný a  podepsaný formulář prosím 
doručujte v  termínu do 15. 11. 2024 těmito 
způsoby:
–	 na pokladnu nebo podatelnu Obecního 

úřadu v pracovní době
–	 do poštovní schránky umístěné u vchodu 

do Obecního úřadu
–	 zašlete poštou nebo datovou schránkou 

(ID datové schránky g5vbzq5)� Obec Baška

Finanční prostředky domácnostem  
postiženým povodní
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Červený kontejner na použité  
elektrospotřebiče

V  centru naší obce – parkoviště u  kolejí, 
hned vedle boxu Zásilkovny – byl umístěn 
červený kontejner na použité elektrozaříze-
ní. Občané už s vyřazenými elektrospotřebi-
či nemusí jezdit na sběrný dvůr, ale mohou 
je pohodlně kdykoliv vhazovat do tohoto 
kontejneru. Patří zde: veškerá drobná elek-
trozařízení z kanceláře i z domácnosti (s vý-
jimkou zářivek a autobaterií) – např. počíta-
če a jejich příslušenství, tiskárny, kalkulačky, 
audiotechnika, telefony, ruční nářadí, domá-
cí spotřebiče a dále baterie a akumulátory.

Opravená lávka
Pracovníci odboru služeb renovovali starou 

dřevěnou lávku přes potok Bystrý u p. Březiny 
v Bašce.� Josef Žák, odbor služeb

Foto: Archiv odboru služeb

Odbor služeb 
informuje

Tuto otázku si čas od času pravděpodobně 
klade každý z nás rodičů. Ale jak na to?

Rádi bychom právě vám nabídli možnost 
zúčastnit se Kurzu efektivního rodičovství 
ve Frýdlantu nad Ostravicí. Společně bu-
deme diskutovat, vzájemně se inspirovat, 
a  především řešit konkrétní situace ve vý-
chově, které nám dělají starosti.

Připravena jsou tři setkání o nás, rodičích, 
přinášející povzbuzení a  praktické podně-

ty do naší rodičovské 
role. Po Novém roce 
pak nabízíme mož-
nost pokračovat další-
mi šesti lekcemi o dě-
tech a  naší roli v  je-
jich výchově. Začíná-
me 11. 11. 2024 ve čtr-
náctidenním interva-
lu vždy v pondělí mezi 
17. a 21. hodinou.

Směřujme k výcho-
vě, která nese dobré 
ovoce!

Radka Moricová,  
Centrum pro rodinu 

a sociální péči z. s.
www.prorodiny.cz

Jak si být s dětmi blízcí a zároveň 
nastavit potřebné hranice?

Blahopřání  
ke zlaté svatbě

Šťastné zlaté jubileum pro milující 
manžele. Bylo vám předurčeno  

být spolu navždy.

Přejeme vám dalších šťastných 50 let!

Přeje dcera s rodinou

Lékařka  
informuje…

Ráda bych připomněla všem obča-
nům, že v  naší ambulanci stále očku-
jeme, a  to i  neregistrované klientky 
a adolescenty od 15 let, proti
– 	chřipce (kdykoli během ordinační 

doby)
– 	covidu (v úterý 11–17 hod. a čtvrtky 

9–11:30 hod.)
– 	černému kašli
– 	klíšťové encefalitidě
– 	pneumokokovému zápalu plic

a mnoha dalším nemocem.

S přáním pevného zdraví 
MUDr. Věra Žídková, Ph.D.,  

všeobecná praktická lékařka Baška
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Přehrada Baška je druhou letní sezónu 
bez vody a od toho se odráží i celková ná-
vštěvnost v  kempu. Statistika počtu osob, 
které vyhledaly ubytování v  Kempu Baška, 
je pochopitelně nižší než za sezónu, kdy 
zde lidé mohli přijít, okoupat se, chytat ryby 
a užít si plnohodnotného provozu a nabídky 
našeho zařízení. Ale když si uvědomíme, že 
nás kromě českých dovolenkářů navštívili 
i zahraniční návštěvníci z 12 zemí, tak to vů-
bec není špatná vizitka, ba naopak – potěší 
nás, že se lidé přijedou podívat do Beskyd 
a  vyberou si Kemp Baška pro ubytování, 
stanování, prostě k  relaxaci. Vyrážejí třeba 
na kole po okolí, přijedou zde i za kulturní-
mi programy, které jsou jim nabízeny. Jme-
nujme alespoň RETRO open air, GulášFest, 
zpestřením jsou jistě letní kina. Občerstvení 

najdou v restauracích přímo v areálu kempu, 
kde se mohou i děti protáhnout na workou-
tových prvcích rozmístěných v  parku kem-
pu. K zábavě jim slouží též různé prolézačky, 
pískoviště a letos přibyl i hrací stůl pro šachy 
a Člověče nezlob se. Vždyť kdo má chuť od-
počívat, vhodný typ relaxace si jistě najde.

Chci poděkovat všem, kteří se o bezpro-
blémový chod v Autokempu Baška v sezó-

ně květen – říjen zasloužili. Taktéž jejímu 
provozovateli Obci Baška, která se snaží 
vyslyšet požadavky či řešit problémy, kte-
ré vyvstanou – letos třeba při přívalovém 
dešti na konci června a poté i v půlce září. 
Kemp je zazimován a  můžeme se těšit na 
další sezónu.

Eva Ondračková, správkyně Autokempu Baška
Foto: Archiv OÚ Baška

Jaká byla sezóna 2024 v Autokempu Baška?
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I  v  tomto roce proběhly tradiční poutě 
v Hodoňovicích a v Bašce. Pouťových atrakcí 
provozovatele Marka Trtíka z valašských Hu-

slenek jsme si v Hodoňovicích užili tentokrát 
na hřišti na Kamenci za opravdu letního po-
časí. V Bašce už „tak žhavo“ nebylo, ale ne-

dělní zamračená obloha neodradila občany 
k návštěvě a svezení se na zajímavých kolo-
točích.� Foto: Lukáš Valerián a Čendaspolek

I  letos se sešli v  polovině října převážně 
Hodoňovjané na krmáši (v  jiných částech 
Moravy též nacházíme výraz hody či posví-
cení). Jedná se o vzpomínkovou akci na vy-
svěcení kostela spojenou s veselými oslava-
mi a dobrým jídlem.

A dobré jídlo bylo – pečená kačena nebo 
jelení výpečky s  knedlíkem kynutým či 
bramborovým a také jelení guláš – každý si 
vybral dle své chuti. Zapíjelo se oroseným 
pivem a  tentokrát bylo na čepu i  plzeňské. 
K dobré náladě i tanci hráli Sousedé, kdo ne-

hoví tanci, tak se zapojil raději do rozmani-
tých hovorů s hosty v sále Hostince U Čendy. 
A  to vše ke spokojenému životu na vesnici 
patří.

Redakce Zpravodaje Baška
Foto: Archiv redakce

Byli jsme u toho… 
Poutě v obci

Krmáš v Hodoňovicích
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Drahé pěstitelky, pěstitelé a  vy všichni obdivovatelé krásných 
květů, 

již druhým rokem vyhlásili Včelaři a Zahrádkáři velmi populární 
soutěž o nejkrásněji rozkvetlé Okno, balkon a terasu. Letos máme 
nově i druhou pěstební disciplínu, a tou je soutěž o Největšího vy-
pěstovaného giganta tohoto léta. Své pěstební chlouby jste na 
fotografiích mohli posílat do 30. 9. Z těch, co nám na email přišly, 

jsme vybrali 5 z kategorie Okno, balkon, terasa a 3 fotografie gigan-
tů. A teď je na Vás, kdo vyhraje.

Hlasovat můžete těmito způsoby:
–	 online na email oknobalkonterasa@

seznam.cz 
–	 ve vestibulu Obecního úřadu
–	 přes mobilní rozhlas     

Z pěti fotografií vyberte tři, pro Vás nejkrásnější, a to v pořa-
dí: 1. místo – nejlepší, 2. místo, 3. místo.

Věcné ceny pro výherce věnují Včelaři, Zahrádkáři a obec Baška. 
POZOR! Hlasovat můžete jen do 10. 11.

Všem vám přejeme pohodové podzimní dny. � Včelaři a Zahrádkáři

Hlasování ve vestibulu OÚ Baška... 
Okno, balkon, terasa a gigant roku

1Okno
Balkon
Terasa

2Okno
Balkon
Terasa

3Okno
Balkon
Terasa

4Okno
Balkon
Terasa

5Okno
Balkon
Terasa
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Zajímalo nás...
V  pátek 27. září 2024 proběhlo sun-

dání čapího hnízda v  Hodoňovicích 
z  důvodu havarijního stavu betono-
vého sloupu, na němž bylo umístěno. 
Čapí hnízdo se teď nachází na sběrném 
dvoře, kde se na něj přijede podívat od-
borný dohled z Českého svazu ochránců 
přírody a připraví čápovi hnízdo tak, aby 
se v něm „jeho okřídlení obyvatelé“ po 
zpětné instalaci na nový sloup (napro-
ti původnímu) zase na jaře „cítili jako 
doma“.� Redakce Zpravodaje Baška

Foto: Archiv OÚ Baška

– známým re- 
portérem TV No- 
va, který se divá-
kům hlásí vždy 
s  úsměvem do 
široka.

Souhlas s  roz-
hovorem pro náš 
měsíčník nás mile 

potěšil. Pojďme tedy nakouknout pod po-
kličku jeho nejen profesního, ale i osobního 
života.

Jirko, představ se prosím čtenářům baš-
ťanského Zpravodaje – jsi rodilý Bašťan, 
nebo ses tady přistěhoval? 

Narodil jsem se ve Frýdku-Místku, základ-
ní vzdělání jsem získal na tamní 8. ZŠ, střední 
pak na Gymnáziu P. Bezruče. Protože jsem se 
zajímal o politiku a dění kolem sebe, přihlásil 

jsem se na Fakultu sociálních věd (někdejší 
Fakultu žurnalistiky) UK v Praze, magistersky 
jsem vystudoval politologii a žurnalistiku. 

Co Tě nasměrovalo k tomu, že ses rozho-
dl věnovat zpravodajství/žurnalistice?

Krátce poté, co jsem dokončil studia, tak 
jsem si při jedné z cest z Prahy domů řekl, že 
bych se mohl zeptat na práci v ostravském 
studiu České televize. Hned jsem se tam 
tehdy v  pátek zašel zeptat. Vedoucí zpra-
vodajství si mě poslechl a řekl mi, ať přijdu 
v pondělí. Od té doby jsem tam chodil točit 
reportáže pro zpravodajské a  publicistické 
pořady dalších 23 let.  

A jak se Tvá profesní dráha vyvíjela dál?
Koncem devadesátých let, kdy jsem začí-

nal, zrovna zkrachovala třeba Moravia ban-
ka, Union banka nebo největší kampeličky 

v Česku. K  tomu se na několik dní vzbouřili 
odsouzení ve věznicích. Pochlubím se tím, že 
díky moji reportáži udělil bývalý prezident 
Václav Havel svou poslední milost seniorovi, 
kterého policisté obvinili z  pěstování mari-
huany. Jenže on ji pěstoval proto, že mu po-
máhala v boji s Parkinsonovou nemocí a ne 
proto, aby s ní obchodoval. Z  toho důvodu 
prezidentskou milost dostal. U  toho všude 
jsem byl a točil jsem reportáže. 

Takže jsi točil reportáže na různá téma-
ta v našem kraji?

Myslím, že jsem u žádné větší zpravodaj-
ské akce za posledních 25 let v Moravsko-
slezském kraji nechyběl. Kromě toho se 
jako reportér snažím stále učit něco nové-
ho, takže jsem v rámci Evropského žurnali-
stického centra byl na desítkách seminářů 
napříč EU. V  České televizi jsem předloni 

Rozhovor s … 
Jiřím Loučkou

1Gigant
roku 2Gigant

roku 3Gigant
roku
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Jak jsem již psala 
v  dřívějších číslech 
Zpravodaje obce Baška, 
ve dnech 10. až 12. květ-
na 2024 proběhla po 
dlouhých šesti letech 
první část již 6.  roč-
níku Mezinárodního 

festivalu pěveckého sboru v  Bašce (MFPS 
v Bašce). Dne 5. října 2024 proběhl v KD Baš-
ka závěrečný koncert MFPS. Festival je vě-
nován památce operního pěvce a také čest-
ného občana Bašky Eduarda Hakena. Obě 
části festivalu uspořádali členové Lašského 
smíšeného pěveckého sboru Baška (LSPS 
Baška). Akce proběhla pod záštitou Jiřího 

Carbola, poslance Parlamentu ČR a starosty 
obce Dobrá; Tomáše Břežka, starosty obce 
Baška; a Marie Ulrichové-Hakenové, dcery 
Mistra Eduarda Hakena. Festival proběhl za 
finanční podpory MS kraje a  obce Baška. 
Výtěžek z festivalu opět putoval na chari-
tativní účely. Podpořila se oprava kostelní 
věže v Dobré a oběti letošních povodní. Na 

po 23 letech skončil a odešel jsem do tele-
vize Nova, kde pracuji doposud. Tady také 
točím reportáže pro zpravodajské pořady 
a  publicistický pořad Na vaší straně. Spo-
lečně s  kameramanem pokrýváme celý 
Moravskoslezský kraj.  

Kolik času denně/týdně trávíš zpraco-
váváním reportáží? S  kolika lidmi tvoříš 
zpravodajství? Jak vypadá Tvůj pracovní 
program?

Na Nově pracujeme ve zpravodajství tak-
to: První týden máme klasicky od pondělí 
do pátku, druhý týden točíme od pondělí 
do neděle a  třetí týden je povinně volno. 
Když jsem v práci, musím každý den svému 
vedoucímu v  Praze nabídnout dvě témata. 
Jedno natočím a  zpracuji hned dopoledne 
tak, aby reportáž mohla běžet už v  poled-
ních a odpoledních zprávách na NOVĚ. Zá-
roveň nejpozději v poledne začínáme točit 

další reportáž. Ta zpravidla míří do hlavní 
zpravodajské relace v  19.30 h na Nově. Na 
Nově ve zprávách máme rádi kromě aktuál-
ních témat, které hýbou Českem, hlavně za-
jímavosti a kuriozity. A právě takové náměty 
nabízím vedoucím do Prahy k natočení.  

Připravuješ si předem témata pro repor-
táže? Určitě Tě napadají i  v  běžném živo-
tě. Když se člověk rozhlédne kolem sebe, 
našel by několik dechberoucích témat jen 
v blízkém okolí svého bydliště…

Témata si sháním sám a díky lidem, kteří 
mi dávají vědět, když se něco zajímavého 
děje. Pokud by se stalo, že bych žádné téma 
neměl, tak bych dostal z  Prahy zadání, co 
natočit. Díky tomu, že každý den točím něco 
jiného, potkávám se stále s  novými lidmi, 
takže stereotyp v práci je téměř vyloučen.

Jirko, řekni mi upřímně, kolik času Ti 
zbývá na rodinu a koníčky ve tvém osob-
ním volnu? Jaký odpočinek preferuješ?

Koníčkem je moje rodina a pes Minnie.

Vím, že máš malou dcerku Agátku, která 
šla v září do první třídy. Jak doma prožívá-
te toto období?

Agátka je z prvních dnů v první třídě více 
než nadšená, jen ať jí to vydrží co nejdéle!

Děkuji Ti, Jirko, že jsi čtenářům Zpravo-
daje Baška přiblížil práci televizního repor-
téra. Vždyť se s  takovou profesí setkávají 
jen z  televizních obrazovek a  nyní obdrží 
jako bonus povídání s Tebou. Ať se Ti práce 
daří, naplňuje Tě a užívej si společných chvil 
s rodinou.� Rozhovor připravila: Martina Mílová

Fota: Archiv Jiřího Loučky a Tv Nova

Závěrečný koncert MFPS v Bašce byl úspěšný
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Naši mladí hasiči pravidelně sbírají medaile 
na závodech, nyní se v jejich kůži ocitly i ženy 
a vyzkoušely si jednu zářijovou neděli soutěž 
na vlastní kůži. Jednalo se o běh tříčlenných 
hlídek žen, kde se na dráze o délce cca 2 km 
závodnice musely vypořádat s disciplínami, 
jako jsou např. zdravověda a přenos zraně-
ného, hašení plamenu v domečku, střelba 
ze vzduchovky a mnoha dalšími. Úspěchy 

na sebe nenechaly dlouho čekat a SDH Baš-
ka v tomto závodu vybojoval krásné 1. mís-
to v kategorii 26–35 let, 2. místo v kategorii 
36–50 let a 4. místo v kategorii do 25 let. Všem 
zúčastněným ženám moc gratulujeme. 

Další říjnový víkend si plnil sen i mladý ha-
sič Patrik, který se zúčastnil jako jednotlivec 
Mistrovství České republiky (MČR) v běhu na 
60 m s překážkami, které se konalo v Ústí nad 

Labem. Na této velké události reprezentoval 
tak nejenom SDH Baška, ale i celou naši obec. 
I když nedosáhl na nejvyšší příčky, jeho účast 
v MČR je znamenitým úspěchem. Srdečně 
Patrikovi blahopřejeme k jeho výkonu a dě-
kujeme mu za reprezentaci našeho spolku 
na MČR.

Za SDH Baška Petra Odleváková
Foto: Archiv SDH Baška

Úspěchy SDH Baška

závěrečném koncertu byl slavnostně předán 
Jiřímu Carbolovi šek ve výši 14 900 Kč z první 
části festivalu.

Letošním mimořádným hostem závěreč-
ného koncertu MFPS v Bašce byl smíšený 
lužickosrbský pěvecký sbor MEJA Radworje 
z Německa. Lužice je malý region na území 
dnešního Německa, kde jeho obyvatelé ho-
voří kromě němčiny také lužickosrbštinou. 
To je slovanský jazyk velmi blízký slovenšti-
ně. Lužičtí Srbové jsou nejmenší slovanský 
národ (je jich asi 60 000), kteří mají svou 
řeč, kulturu, zvyky, kroje a  lidové tradi-
ce. To vše si zachovali až do dnešních dní, 
i když jsou obklopeni germánskými kmeny. 
MEJA sídlí v Horní Lužici a je vůbec nejstarší 

lužickosrbský pěvecký sbor, který byl zalo-
žen už v roce 1892. Jejich repertoár tvoří pře-
devším oratoria, sakrální skladby, ale také 
lidové či žertovné písně. Dirigenti upřed-
nostňují skladby domácích autorů, např. 
Bjarnata Krawca či Korla Augusta Kocora. 
V současné době dochází na pěvecké zkouš-
ky asi třicet zpěváků. Před časem probíhala 
spolupráce i mezi dalšími lužickosrbskými 
a českými sbory, avšak nyní spolupráce trvá 
pouze se sbory MEJA a LSPS Baška. 

LSPS Baška úzce spolupracuje s  tímto 
sborem již od roku 1984, a proto jsme také 
na koncertě oslavili 40 let našeho společné-
ho přátelství, které nepanuje pouze mezi 
sbory, ale i mezi jednotlivými členy a jejich 

rodinami obou sborů. Na koncertě nejdříve 
vystoupili členové sboru MEJA, pak LSPS 
Baška a nakonec proběhla společná část, 
kde zazněly písně z repertoáru obou sborů. 
Po koncertě následovalo upevňování vzta-
hů, lidé se bavili, zpívali i tancovali. V neděli 
se účastnily oba sbory mše svaté v kostele 
sv. Václava v Bašce. Členové sboru MEJA zde 
pobyli celý víkend, byli ubytováni v rodinách 
členů LSPS Baška a zažili například prohlídku 
pivovaru v Nošovicích či individuální pro-
gram v jednotlivých rodinách.

Celá akce se velmi vydařila a osobně se 
těším na další setkání.

Za LSPS Baška: Hana Králová
Foto: Martina Pavlásková
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V období 13.–15. září 2024 zasáhly Českou 
republiku ničivé povodně, které postihly 
i obec Baška. Naše jednotka se plně zapoji-
la jak do záchranných prací, tak do následné 
pomoci při odstraňování škod.

Již od čtvrtku jednotka pomáhala s pytlová-
ním písku pro občany, kdy se podařilo napytlo-
vat cca 60 tun, což představuje cca 3 000 pytlů. 
V sobotu 14. 9. v ranních hodinách byla jednot-
ka povolána do Petrovic u Karviné, kde hrozilo 
přelití řeky Petrůvky přes povodňový val, což 
by vedlo k zaplavení domů. Na místě jsme se 
připravovali na evakuaci obyvatel pomocí člu-
nů, protože mnozí lidé odmítali opustit své do-
movy. Zároveň jsme pomáhali s evakuací hos-
podářských zvířat a zajišťováním majetku. Po 
ústupu vody jsme byli převeleni do Českého 
Těšína, kde se řeka Olše vylila z břehů a zatopila 
okolní domy. Pomocí člunů jsme evakuovali 
mnoho obyvatel do bezpečí.

Zatímco část jednotky zasahovala v okrese 
Karviná až do nedělního rána, ostatní členo-
vé neváhali a vytvořili druhé družstvo, které 
v naší obci neúnavně pokračovalo v práci. Ce-
lou noc jsme prováděli monitoring vodních 
toků a kontrolovali rizikové oblasti. Současně 

jsme v Bašce provedli 68 odčerpání sklepů 
a evakuovali obyvatele ze dvou domů.

Rádi bychom touto cestou poděkovali 
všem obyvatelům obce, kteří nás podporo-
vali občerstvením, obzvláště rodině Čechové 

za výtečné řízky, které nám dodaly energii 
v náročných chvílích. Děkujeme vám za ne-
ocenitelnou pomoc a solidaritu!

Za SDH Baška David Blahut
Foto: Archiv SDH Baška

Sedám si doma do křesla z paroží a při 
sklence vína nemohu odvrátit pohled na 
nový obraz, který mi bude do smrti připo-
mínat nejeden úžasný zážitek, ale hlavně ob-
rovskou zkušenost. Obraz jsem pořídil zcela 
náhodně v bistru ve Vyšším Brodě, kde jsme 
si dali kebab. Nádherně namalovaný pstruh 
potoční působil přímo magicky a  po pár 
minutách jsem zatoužil, aby mi říkal pane. 
Nebýt sociálních sítí, nikdy bych se k němu 
zřejmě nedostal. Právě díky internetu jsem 

totiž objevil výzvu jihočeského územního 
svazu, který byl letošní rok požádán, aby 
zorganizoval celkem troje muškařské zá-
vody na úrovni mistrovství světa. Protože 
pracovně hodně cestuji a kluci mají prázd-
niny až v letním období, přihlásili jsme se 
pouze do role rozhodčích na MS muškaření 
juniorů, které probíhalo v srpnu. Nejdříve 
jsme byli čtyři, a když jsme zjistili, že roz-
hodčích stále není dost, přibral jsem ještě 
jednoho adepta rybářského kroužku Baška. 

Tím započala krásná etapa, na jejímž vrcholu 
byla ona pozice rozhodčích. Díky kamará-
dům jsme zajistili ubytování přímo na bře-
hu naší nejdelší řeky Vltavy. Po nezbytném 
proškolení závodního řádu sektorovým roz-
hodčím Vlastíkem jsme se odebrali na krásný 
zahajovací ceremoniál. Už zde bylo možné 
pozorovat světovou muškařskou elitu. Asi 
nikde jinde se vám nenaskytne příležitost 
potkat na jednom místě několik mistrů světa 
nebo Evropy, včetně těch českých. Kam se 

Povodně 2024

MS juniorů Vltava 2024 aneb Neuvěřitelné  
zážitky „od vody“
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podíváte, všude na vás dýchá historie nej-
krásnější rybářské disciplíny. A vy máte hned 
od dalšího dne možnost sledovat možná 
nového mistra nebo mistryni světa v akci. 
Pět dní, pět kol, pět sektorů a pokaždé máte 
nového závodníka na svém úseku řeky. Po 
sdělení nezbytných informací ohlásíte start 
a v případě úspěchu zapisujete bodované 
úlovky. Někdy stačilo závodníkovi pár hodů 
a už vodil duháka, proudníka nebo plotici. 
Došlo i na bojovné parmy a nesmíme za-
pomenout i  na naše tečkované krasavce, 
pstruhy potoční. Ten největší dokonce mě-
řil neuvěřitelných 67 centimetrů! Jen lipan, 
symbol Českého rybářského svazu, se v na-
šem sektoru nechytil ani jeden. 

V  průběhu tříhodinového závodu jsou 
nervy každého nataženy k  prasknutí. Jak samotní závodníci, tak i jejich trenéři a prů-

vodci se snaží udělat maximum pro to, aby 
ryba zabrala a byla zdárně zdolána. Někdy 
stačilo jen změnit mušku, někdy bylo potře-
ba přejít na druhý břeh a někdy nepomohl 
ani připravený druhý nebo třetí prut. Upřím-
ně smekám před všemi závodníky, protože 
vydržet tři hodiny na úmorném slunci a ve 
vodě plné velkých kamenů, to už vyžaduje 
pořádnou fyzičku. Aby toho nebylo málo, 
rozmohl se na řece jeden nešvar. V dopo-
ledních hodinách byla Vltava plná vodáků. 
Určitě by nevadili ti slušní, bohužel se našli 
i takoví, kteří schválně skákali do vody, nará-
želi plavidly do závodníků nebo nesmyslně 
tloukli pádly do vody. Kdo omezoval ve své 
aktivitě – je na zvážení – to raději přenechám 
koňovi, ten má větší hlavu.

Poslední den už bylo o vítězi v podstatě 
rozhodnuto, ale i tak nikdo nepovolil a bo-
joval do poslední vteřiny. I my jsme vydr-
želi tempo a pohybovali se po břehu, aby 
v případě úlovku byla ryba ihned změřena 
a řádně zapsána. Po nezbytných formalitách 
přebrodit naposledy řeku, doprovodit zá-
vodníka k autobusu, odevzdat úlovkovou 

listinu a ukončit svou roli. Co ale zůstalo, 
je obrovská zkušenost. Někdy se závodník 
podělil o  vzory mušek. Rozhodně ukázal 
techniky vedení různých nástrah různými 
způsoby. A také ukázal, že se dá ryba chy-
tit skoro za každé situace (v průměru každý 
chytil 8 ryb za tři hodiny). Co nestačím klu-
ky v kroužku naučit za celý rok, mohli vidět 
několikrát každý den. Co jim ale nejsem 
schopen ukázat nikdy, jsou rybářské osob-
nosti a  legendy, které přišly na závěrečný 
medailový ceremoniál. Předsedové a jedna-
telé ČRS a MRS, trojnásobné české mistryně 
světa, čeští i zahraniční mistři světa, proslulí 
vazači mušek, výrobci muškařských háčků 
a prutů a třeba také další z řad vedoucích 
rybářských kroužků nebo fandů do rybolo-
vu. Hlavně nyní přátelé a kamarádi. Už jen 
díky těmto příležitostem stojí za to být na 
chvíli členem týmu. Kdo váhá nebo zvažuje, 
bude mít příležitost, a to hned další rok na 
mistrovství světa mužů. My určitě jedeme 
a také pevně doufáme, že se zase setkáme 
v sektoru E s Martinkou, Vlastíkem, Mílou, 
Vojtou, Otou a Michalem!

Text a foto: Lukáš Dvořák
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(dokončení ze str. 1)
Krátce po vstupu do areálu je uchvátil po-

hled na pohádkový zámek, který, jak se do-
zvěděli, patří mezi nejmladší šlechtická sídla 
na Moravě. Hrabata Sailernové jej nechala 
vystavět v letech 1887–1893.

Sídlo už tehdy bylo vybaveno veškerým 
komfortem včetně vodovodu, ústředního 
topení, telefonu, koupelen i splachovacích 
toalet. Krásné dochované interiéry i doplň-
ky všechny okouzlily. Neméně ke krásné-
mu zážitku přispěl i  poutavý výklad prů- 
vodců.

Před zámkem naši výletníci obdivovali his-
torické jezírko, ohraničené zákazem vstupu, 
kde se na plošince vyhříval aligátor. Všechny 
zajímalo, zda je živý nebo je to replika. Někteří 
viděli, že se pohnul, jiní ne a vzniklo dilema. 
Vedle zámku navštívili zátoku rejnoků, které 
bylo možno i pohladit, velký skleník s exotic-
kými rostlinami. 

Oběd byl přichystán v Tyrolském domě, 
který byl původně postaven jako ubytovna 

pro sloužící. Nyní se tam nachází příjemná 
restaurace, kde se všichni dobře posilnili, aby 
zvládli prohlídku ZOO.

Poté se naší senioři mohli vydat buď po 
svých nebo se svést vláčkem do oblasti Af-
riky, kde uviděli slony, lvy, žirafy i gorily, Asie 
s medvědy ušatými, step s velbloudy, antilo-
pami a ptáky. V australské oblasti byli k vidění 
klokani a papoušci kakadu a v jihoamerické 
voliéru pro velké papoušky, lamy, mraveneč-
níky, lachtany a další zvířata.

Kdo byl unaven, mohl posedět u nesčet-
ného množství stánků, restaurací či kaváren.

V 17 hodin se všichni setkali u autobusu, 
který je bezpečně ke vší spokojenosti dovezl 
k domovu. Velký dík za organizaci zájezdu 
patří Zdeňce Polachové.

Naše klubovna je již zpřístupněna. 7. října 
se konala velká úklidová brigáda, kterou za-
jistila Liba Svolinská, všem za to děkujeme, 
takže se můžete znovu setkávat v pondělí 
u karet a her a ve středu u šipek. Jste všichni 
zváni. 

Kdo by měl zájem naučit se vyrábět z ko-
rálků krásné věci, může se přihlásit u svých 
důvěrníků. Korálkování povede p. Magda 
Janošcová a začne se od listopadu.

Také zajistíme na zimní měsíce nějakou za-
jímavou přednášku.

Přijďte na rozsvěcování stromečku do 
Kunčiček a na vánoční posezení, které plá-
nujeme na 11. prosince U Čendy.

Snažíme se získat vstupenky do divadla Ji-
řího Myrona na nějaký muzikál, ale v součas-
né době je vše vyprodáno. Přislíbeny máme 
až na 31. ledna 2025 vstupenky na muzikál 
Chicago.

O všech akcích se dozvíte na vývěskách 
nebo od svých úsekových důvěrníků.

Za Senior klub Baška Marie K.
Foto: Vratislav Kryl

Krásný závěr léta prožili naši senioři
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Co se dělo v Knihovně Baška
V  říjnu byla ve vestibulu OÚ Baška ještě 

přístupna výstava ke 120. výročí naroze-
ní Fraňa Směji, kterou nám zapůjčila obec 
Suché Lazce, kde se tento básník, spisova-
tel a učitel narodil. V letech 1939–1945 po-
býval v Bašce, učil na místí ZŠ, našel si tady 

spoustu přátel. Pamětníci této nepřehléd-
nutelné osobnosti ještě v Bašce žijí, takže si 
jistě rádi zavzpomínali. 

Děkuji občanům, kteří mi darovali ruko-
pisy Frana Směji, které měli v soukromých 
sbírkách.

V říjnu navštívily děti ze školní družiny 
naši knihovnu. 

Celkem natřikrát se v  místní knihovně 
vystřídala více jak šedesátka žáků ze škol-
ní družiny, kde si užily příjemné odpole-
dne plné knih a  zábavy. Paní knihovnice 
Zápalková jim přečetla legrační pohádku, 
která zároveň obsahovala důležité morální 
ponaučení. Po společném čtení si děti vy-
braly knihu, která je zaujala, a s chutí se do 
ní začetly. Děkujeme knihovnici za krásně 
připravený program a  těšíme se na další 
návštěvu.

Šárka Valošková, vedoucí vychovatelka ŠD
Foto: archiv ZŠ Baška
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Naši Minigalerii nově zdobí obrazy a koláže Evy Sumcové, 
které budou vystaveny až do konce roku. Určitě se zastavte pro-
hlédnout si je, třeba si některý odnesete jako vhodný vánoční 
dárek pro vašeho blízkého.

Ve vitrínách se nachází prodejní výstava – Podzimní deko-
race, neváhejte si přijít zakoupit něco pěkného a  okrášlit svůj 
domov. Jsou zde k mání právě pro Vás.

Burza knih – proběhla v  týdnu od 7. do 
11. října ve vestibulu OÚ Baška. Děkuji všem, 
kteří jste přinesli své knihy a nabídli je k dal-
šímu využití našim občanům. Poděkování 
patří i  nakladatelství Alpress, které dodalo 
na naši burzu 109 mírně defektních knih 
k  prodeji – většinou za padesátikorunu. 
Mnozí z vás využili tuto nabídku již ke koupi 

vánočních dárků. Za peníze, které jste vho-
dili do boxu, budou nakoupeny nové tituly 
do naší knihovny. 

Knihobudka ve vestibulu prodejny COOP 
– nezapomínejte na ni! I  zde můžete celo-
ročně přinést své nepotřebné knihy, nabíd-
nout je ostatním k nadcházejícím dlouhým 
zimním večerům 😊.

V  pondělí 14. října 
mohli návštěvníci be-
sedy s  genealogem 
Martinem Kašparem 
mj. položit zvídavé 
otázky z  této oblasti. 
Ten všem fundovaně 
odpověděl a  poradil, 
co vše udělat, pokud 
chceme začít zpraco-
vávat svůj rodokmen. 
Nabídl i ke koupi svoji 
knihu: JAK SI SESTAVIT 
RODOKMEN, která je 
i  k  zakoupení v  naší 
knihovně.

Foto: Vratislav Kryl
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Na vaši návštěvu v knihovně se těší� knihovnice

Připravujeme
Vánoční tradice ve světě
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Evropský den jazyků se slaví každoročně 
26. září na základě prohlášení Rady Evropy 
z prosince roku 2001. Cílem svátku je propa-
govat jazykovou rozmanitost a studium jazy-
ků v zemích Evropy.

Minulý rok si deset deváťáků naší školy po-
prvé v tento den převzalo své certifikáty cam-
bridgeských zkoušek KEY z rukou ředitelky ZŠ 
Baška Renáty Válkové a starosty obce Tomáše 
Břežka. Jsme moc rádi, že jsme si Evropský 
den jazyků mohli opět takto připomenout 
ve čtvrtek 26. září 2024 i tento školní rok.

Slavnostnímu předávání certifikátů před-
cházela celoroční příprava žáků osmých tříd 
ke složení mezinárodně uznávaných zkou-
šek Cambridge English: Key for Schools, 
která byla ukončena v  sobotu 15. června 
2024. Třináct žáků naší školy se sešlo, aby si 
načerpané znalosti a dovednosti z anglického 
jazyka otestovali a zjistili, na jaké úrovni ten-
to jazyk ovládají. Během čtyř hodin studenti 
museli dokázat, že rozumí základním frázím, 
umí je aktivně používat a pohotově reagují 

na dotazy týkající se jejich osobního života. 
Dokáží projevit schopnost jednat s anglicky 
hovořícími osobami na různá témata, napsat 
jednoduché zprávy a příběh.

Našim žákům se tento nelehký úkol podaři-
lo zvládnout, mnozí získali větší sebedůvěru, 
někteří díky pečlivé přípravě velmi zdokonalili 
svou angličtinu a určitě pro všechny to byla 

drahocenná zkušenost do budoucna, jak 
pracovat s nervozitou během zkoušek nebo 
důležitých jednání.

Všem studentům gratulujeme k perfekt-
ním výkonům a jejich rodičům za veškerou 
podporu.

Iva Novotná, učitelka
Foto: Archiv ZŠ Baška

V letošním školním roce se děti ze školní 
družiny zapojily do jedinečného celoroč-
ního projektu s názvem „Kouzlo vnitřního 
klidu“. Projekt má za cíl pomoci dětem na-
učit se pečovat o své duševní zdraví, lépe 
zvládat stresové situace a rozvíjet pozitivní 
návyky, které jim mohou být užitečné po 
celý život.

První setkání se uskutečnilo v září. Prostřed-
nictvím interaktivní pohádky se děti ocitly 
v imaginární vesničce Stresov, kde všichni její 
obyvatelé žili ve stresu. Po cestě ze školy však 
děti potkaly vílu Pohoděnku, která je zavedla 
do kouzelné země Pohoda. Zde se děti hra-
vou formou seznámily s důležitými zásadami 
duševní hygieny, které je budou provázet bě-
hem celého školního roku.

Zásady duševní hygieny podle víly Po-
hoděnky:
1.	 Přijetí sám sebe, sebedůvěra: Nauč se 

přijmout sám sebe takového, jaký jsi.
2.	 Zvládání emocí: Při rozčilení nebo smut-

ku se zhluboka nadechni a vydechni.

3.	 Odpočinek: Nezapomínej na odpočinek, 
ať už aktivní nebo pasivní.

4.	 Pohyb: Pohyb je důležitý pro zdraví těla 
i mysli.

5.	 Zdravá strava: Pečuj o své tělo správnou 
výživou.

6.	 Pozitivní myšlení: Vždy se snaž myslet 
na to dobré, co tě obklopuje.

Evropský den jazyků s cambridgeskými  
certifikáty

Celoroční projekt Školní družiny:  
Kouzlo vnitřního klidu – úvod
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7.	 Koníčky: Věnuj se tomu, co tě baví a na-
plňuje.

8.	 Sociální vztahy: Udržuj dobré vztahy 
s rodinou, přáteli a spolužáky.

9.	 Příroda: Trávení času venku na čerstvém 
vzduchu prospívá tvému tělu i duši.

10.	 Smích: Smích je lékem na každodenní 
starosti.

Poté už následovaly hry. Děti hledaly po 
třídě skryté kousky puzzle, které následně 
sestavovaly do obrázků. Společně jsme pak 
diskutovali o tom, zda vyobrazené situace 
vyvolávají pozitivní nebo negativní emoce. 
Poté jsme si zahráli hry na podporu dobré 
nálady a  týmové spolupráce. Na hry jsme 
navázali výtvarnou činností, při které děti 
výtvarně ztvárnily jednotlivé zásady duševní 
hygieny. Jejich krásné a inspirativní obrázky 
jsme umístili na nástěnku u tělocvičny, která 
je přístupná nejen dětem, ale i širší veřejnosti. 
Díky tomu můžeme šířit osvětu o důležitosti 
vnitřního klidu a péče o duševní zdraví v šir-
ším rozsahu. Projektové dny probíhají ve spo-
lupráci tříd A a B, což přispívá nejen k prohlu-
bování jednotlivých zásad duševní hygieny, 

ale také k posílení prosociálních vztahů mezi 
dětmi. Společné hry a aktivity pomáhají bu-
dovat přátelství a učí děti vzájemné podpoře 
a spolupráci. V průběhu roku se budeme de-
tailněji seznamovat s každou ze zásad. Každé 
setkání bude plné her a aktivit, které dětem 

pomohou nejen lépe pochopit tyto zásady, 
ale také je uplatňovat v každodenním životě.

Těšíme se na další setkání a na společné 
objevování kouzla vnitřního klidu.

Za školní družiny Šárka Valošková,  
vedoucí vychovatelka ŠD

Připomeňme si bašťanského rodáka, dlou-
holetého kronikáře naší obce, jeho životní 
postoje, vztah ke své rodné obci i  snahu 
poznat její minulost.

Bedřich Fišer se narodil v Bašce v rodině 
drobného rolníka a ševce. Když skončila 1. svě-
tová válka, končil i on místní školu. Po krátkém 
učebním období ve frýdlantské slévárně začal 
pracovat ve Vítkovických železárnách v Ostra-
vě, odkud odcházel do starobního důchodu. 
Celým jeho životem jej provázela hudba – už 
vojnu absolvoval u vojenské hudby, více než 
60 roků byl činný v několika sborech. Přes 

40 let patřil k pěveckým oporám Lašského 
pěveckého sboru Baška, jehož byl zakladate-
lem (1952). Od svého mládí byl aktivním čle-
nem Tělocvičné jednoty Sokol Baška. K jeho 
zálibám patřilo i sběratelství. Ve svém domku 
měl desítky hodin, hodinek a hracích strojků 
– byl sběratelem, ale i vyhlášeným opravá-
řem. Se svou manželkou vychovali dva syny. 
Jeho činorodost a vlastenectví v životě byly 
příkladné.

Bedřich Fišer vzpomíná  
na své kronikářské začátky v Bašce

Obecní kronika 
v Bašce byla zavede-
na od roku 1922 na-
řízením zákona. Psal 
ji řídící učitel Ludvík 
Popek do roku 1928, 
pak František Pave-
lek – profesor his-
torie a  češtiny – do 
roku 1938, kdy došlo 
k  „anšlusu“ – násil-
nému sloučení Ra-
kouska s Německem. 
Poté hledalo obecní 
zastupitelstvo nové-
ho kronikáře a oslo-
vili právě mne, pro-
tože tehdejší starosta 
obce Baška František 

Karásek věděl, že si píšu zápisky o dění v obci. 
Po poradě s profesorem Františkem Pavelkem 
jsem starostovi obce sdělil, že za současné na-
pjaté politické situace psát kroniku nebudu. 
Ze svého vnitřního popudu jsem si však začal 
psát soukromou kroniku o okupaci přes celý 
protektorát.

Po skončení 2. sv. války v roce 1945 byl 
Bedřich Fišer oficiálně jmenován kronikářem 
Bašky se zpětnou platností od roku 1938, 
své záznamy z válečných let i osvobození 
přepsal do obecní kroniky.

Bedřich Fišer (*18. 7. 1904 – †7. 10. 1990) – 120 let od narození

OKÉNKO DO HISTORIE

Bedřich Fišer se svou manželkou
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Malé dějiny Bašky
Konec 2. sv. války přivedl 

Bedřicha Fišera k myšlence 
vydat brožuru, která přiblíží 
čtenářům základní historii 
tehdy ještě samostatné obce 
Baška. Kronikář věnoval pří-
pravě vydání Velkých dějin 
Bašky značné úsilí, nakonec 
však zůstalo jen u rukopisu. 
Díky nedostatku finančních 
prostředků ji v  roce 1948 
vydává v menším rozsahu – 
nákladem 800 výtisků a do-
staly se téměř do každé do-
mácnosti v Bašce. Obdrželo 
ji i kmotrovské město Třebíč 
a také básník Petr Bezruč, který Bedřichu Fi-
šerovi dopisem z 30. června 1948 poděkoval. 
Byly to právě Fišerovy Malé dějiny Bašky, které 
se staly mj. podkladem pro publikaci Baška 
– Kunčičky u Bašky – Hodoňovice, kterou při-
pravili v roce 1998 k vydání: Zdeněk Kavka, 
František Vaníček a Monika Juřicová (vydala 
Obec Baška v nákladu 800 výtisků).

Lašská národopisná jizba v Bašce
Že takové menší muzeum v Bašce existova-

lo, to ví asi jen starousedlíci. Celoživotní přání 
Bedřicha Fišera bylo naplněno v roce 1948, 
kdy v  přilehlé budově s  dřevěnou pavlačí 
u dnešní Bašťanky vznikla Národopisná jizba 
s rozmanitými exponáty mapujícími nejen 
historii obce, ale i zajímavé knihy, bankovky, 
historické plakáty, diplomy spolků atd. Celkem 
představovaly 251 artefaktů, kdy k nejvzácněj-
ším jistě patřila darovací listina Bartoloměje 
Bruntálského z r. 1587, katastrální mapy, grun-
tovní protokoly, které kronikář zachránil před 
skartací. Vytaven zde byl i prapor vojenských 
vysloužilců z Bašky, velký zvon z bývalých hutí 
v Bašce z r. 1800 atd. V roce 1951 byla náro-
dopisná jizba zpřístupněna veřejnosti, patřila 
pod Osvětovou besedu v Bašce, kde byl Bed-
řich Fišer předsedou. Jizba se těšila velké po-
zornosti místních občanů i návštěvníků z růz-
ných koutů kraje. Ale bohužel, jak hluboký 

pocit nepochopení musel 
kronikář prožívat, když Laš-
skou jizbu v druhé polovině 
r. 1959 navrhla rada MNV 
v  Bašce zrušit a  exponáty 
převést do Okresního lašské-
ho muzea ve Frýdku-Místku. 
Toto zarážející rozhodnutí 
mělo pravděpodobně vyjít 
vstříc požadavkům svazácké 
organizace, která si v prosto-
rách jizby chtěla zřídit svou 
klubovnu. Nepomohla ani 
žádost ředitele Okresního 
lašského muzea Vladimíra 
Škuty o změnu tohoto roz-
hodnutí a  lašská jizba byla 

k 31. 12. 1959 zrušena. Důsledkem této skuteč-
nosti bylo rozhodnutí Bedřicha Fišera – vzdát 
se funkce kronikáře Bašky. K psaní kroniky se 
ale vrací v roce 1964, protože jmenovaný ná-
sledný kronikář nezapsal během čtyř let ani 
řádku a Fišer usoudil, že by to byla velká ško-
da, kdyby obecní kronika nebyla psána. Proto 
zbývající roky dopsal a pokračoval v zápiscích 
pak již sloučené obce Baška – Kunčičky u Baš-
ky – Hodoňovice.

Bedřich Fišer byl po celý svůj život čino-
rodý. Nejen v práci kronikářské, ale i v rámci 
Osvětové besedy – podílel se na organizaci 
desítek setkání s významnými osobnostmi 
(Dana a Emil Zátopkovi, František Venclov-
ský, Vladimír Menšík aj.). Za svůj život obdržel 
řadu ocenění, včetně státního vyznamenání. 
V roce 1984, kdy oslavil 80. narozeniny, mu 
k tomuto životnímu jubileu poblahopřál také 
představitel Bašky Stanislav Koloničný. Byl vi-
dět i v převratných dnech roku 1989, kdy v KD 
Baška recitoval zpaměti vlasteneckou báseň 
Viktora Dyka Země mluví.

Není snad výraznější osobnosti jako Bed-
řich Fišer, která by se takto široce vepsala do 
života své rodné obce. Zaslouží si úctu a po-
děkování za vše, co pro svou milovanou obec 
Baška vytvořil a zanechal pro budoucí...�

Zdroj: Fr. Vaníček: Láskou ke svému kraji
Vypsala: Dajana Zápalková

Restaurace Bašťanka

Bedřich Fišer v KD Baška, 1989

Z rodinného alba, 1945. Archiv Martiny Mílové

Z rodinného alba, 1954. Archiv Martiny Mílové

Z rodinného alba, po roce 1945. 
Archiv Martiny Mílové

Malé dějiny Bašky
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POZVÁNKY
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Znění tajenky Zpravodaje 10/24: Člověk je sám i mezi lidmi – výherci křížovky: Pavel Koloničný, Barbora 
Pašová, Pavel Gustý – výhry k vyzvednutí v úřední hodiny v Knihovně Baška. 

Odesláním tajenky souhlasím se zveřejněním osobního údaje v případě výhry ve Zpravodaji obce Baška.

Tajenka Šifry: Podzim – výhercem se stává: Věra Kovářová.

Vážení občané, v tajenkách křížovek přinášíme moudra slavných osobností. V tomto čísle to je citát anglického 
básníka a dramatika Williama Shakespeara (1564–1616).

Do hry o ceny (propagační předměty obce Baška) je zařazen každý, kdo odešlete vyluštěnou tajenku do 15. 11. 
2024 na adresu: zpravodaj@baska.cz.
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INZERCE

ŠROUBKÁRNA 

ŽELEZÁŘSTVÍ KUNČIČKY U BAŠKY 73 
ADVENTNÍ SLEVA 

   -15% 
 

2.12.-7.12. 2024 
Jste srdečně zváni, tým železářství.  
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Cer�fikáty
a řidičská
oprávnění

ZDARMA

STUDIJNÍ A UČEBNÍ
OBORY
• Automobilní
• Ekonomické
• Strojírenské
• Zemědělské

@sosfmcz

www.sosfm
.cz

Šťastná
volba

vzdělání

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ: 
6. 11. 2024
4. 12. 2024
15. 1. 2025
od 8:00 do 17:00

Střední odborná škola,
Frýdek-Místek,
příspěvková organizace

©
 K

LE
IN

VYBERTE SI SVŮJ

Nordic 5G

60 Mb/s

390Kč
měs.

Nordic Optika

1 Gb/s
295Kč

měs.

800 80 70 60
nordictelecom.cz

Akce platí pro nové zákazníky 
při objednávce do 30. 11. 2024
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ŠIFRA

Autorka šifry: Jarmila Málková

 
 
 
 
 

Kunčičky u Bašky 355, Baška  739 01 
Tel: 606 770 272, 602 555 111 

e‐mail: kancelar@vodotop‐fm.cz 

P R O V Á D Í M E: 
MONTÁŽ, SERVIS, SPUŠTĚNÍ, ČISTĚNÍ, 

KONTROLU plynových kotlů: 
BAXI, PROTHERM, VIESSMANN, GEMINOX, 

IMMERGAS, VIADRUS, THERMONA 
SPUŠTĚNÍ NOVÝCH PLYNOVÝCH SPOTŘEBIČŮ 

MORA, BRANO, KARMA 
MONTÁŽ A SPUŠTĚNÍ BOJLERŮ A SPORÁKŮ 

MONTÁŽ TEPELNÝCH ČERPADEL 
REVIZE PLYNU 
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www.baska.cz 11 / 2024

Autorka fotografií: Martina Pavlásková

Fotogalerie ze Závěrečného koncertu 6. ročníku Mezinárodního festivalu 
pěveckých sborů Baška 2024, Kulturní dům Baška 5. října 2024



KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ, SPORTOVNÍ AKCE
Akce LISTOPAD 2024

Aktuální informace o kulturním, společenském a sportovním 
dění v Bašce jsou zveřejňovány na internetových stránkách www.baska.cz/kalendar

listopad – 
prosinec

Dekorace z přírodnin, prodejní výstava – podzimní dekorace, 
Hana Sumcová
Knihovna Baška

Maluji pro radost, výstava obrazů, koláží – Hana Sumcová
Minigalerie Knihovny Baška

středa� 18:00 
6. 11. 

Travesti show, Divoké kočky
KD Baška

středa� 17:00 
13. 11. 

Rovníková Afrika – Rwanda, Uganda na kole, Radek Zlý
Knihovna Baška

sobota� 9:00 
16. 11. 

Vánoční focení, Hana Studnická
Knihovna Baška

neděle�  15:00
17. 11. 

(Ne)tradiční pečení
Hostinec U Čendy

sobota�  9:00
23. 11. 

Vítání občánků
KD Baška

neděle�  15:00
24. 11. 

Vánoční tvoření U Čendy
Hostinec U Čendy

středa�  17:00
27. 11. 

Tvořivá dílna, výroba vánočních dekorací, Hana Sumcová
Knihovna Baška

sobota� 14:00
30. 11. 

Rozsvěcování stromečku
Areál MŠ Kunčičky u B.

PŘIPRAVUJEME

4. skautský
ples

4. skautský
ples
HollywoodHollywood

Středisko Petra Bezruče

vás zve na

ve stylu

8. 2. 2025
19:00 hod.

Kulturní
dům
Baška

Bohatý program
Tombola
K tanci a poslechu bude hrát
kapela Bacardi Music Band

Tématické oblečení
vítáno

Tématické oblečení
vítánovstup 450,-

V ceně je zahrnuta

večeře

Pod záštitou starosty obce Baška - Ing. Tomáše Břežka

Vstupenky na www.mistek.skauting.cz/ples
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